

# 特朗普基建计划前景堪忧

新华社记者 江宇娟 金旻旻

美国总统特朗普在竞选期间承诺的基础设施投资计划终于问世。白宫12日向美国国会提交了一份详细的基建投资计划。分析人士认为,尽管改善美国陈旧的基础设施是各界共识,但在美国政治极化加剧、财政赤字走高的背景下,这一计划预计很难在国会获得支持。

白宫当天公布的基建投资计划显示,特朗普政府计划在未来10年内利用2000亿美元联邦资金撬动1.5万亿美元的地方政府和社会资本来改造美国年久失修的基础设施。基建项目的定义相当宽泛,包括公路、铁路、机场、航运、水利、水电、宽带、污染土地修复等。

计划显示,联邦资金中的1000亿美元将用于建立奖励计划,以激励州政府、地方政府和私营资本加大基建项目投资。能否最大化调动地方和私营资本是申请联邦奖励资金的重要标准之一。

除了资金奖励外,特朗普政府还将简政放权以吸引地方和私营投资。这些措施包括州政府和地方政府可自行决定优先推进的基建项目,给予州政府对州际高速公路收费更大的灵活性,同时环评评估和部分审批决定也将下放至州政府。

此外,联邦政府还将简化基建项目的联邦审批流程,包括将审批时间缩短至两年以内,以及取消不必要的监管等。

剩余1000亿美元联邦资金中,500亿美元将用于支持农村地区重建和改造交通运输、水电、宽带等基建项目,另外一半将用于奖励具有创新性质的变革性基建项目,扩充现有的基建融资项目和融资周转基金等。

改善美国老旧的基础设施是美国各界共识。美国土木工程师协会的报告估计,未来10年,美国基建投资资金缺

口高达2万亿美元。这意味着联邦和州政府需要每年投资2000亿美元才能满足整体基建融资需求。

但在美国政治极化加剧、财政赤字高企的背景下,这份基建投资计划预计很难获得国会跨党派支持。布鲁金斯学会研究员莫莉·雷诺兹说,主要依靠州和地方政府资金投入的基建计划在国会很难有“销路”,尤其是在那些人口密度低、地方政府财力吃紧的选区。

布鲁金斯学会研究员阿伦·克莱恩表示,利用联邦资金来撬动地方和私营资本是解决基建投资融资缺口的主流方案,但是实施过程将面临多重挑战,其中包括私营部门融资成本较高、参与动力不足等问题。克莱恩还指出,“钱从哪来”仍然是基建投资面临的首要问题,经验表明基建资产私有化在地方上很难获得政治支持。

(据新华社华盛顿2月12日电)

## 新西兰前总理将退出政坛

据新华社惠灵顿2月13日电(记者田野)新西兰第一大反对党国家党党首比尔·英格利希13日宣布,将于月底前辞去党首一职,同时退出政坛。

英格利希当天在国会举行的新闻发布会上向支持者表示感谢,称自己的决定完全出于“个人考虑”,希望投身新的事业和生活。他向媒体透露,自己早在年初已萌生退意,但在一周之前才向周围工作人员透露。

出生于1961年的英格利希是新西兰资深政治家,从政已近30年。他曾于2001年出任国家党党首。2016年底,时任新西兰总理兼国家党党首约翰·基辞职,时任副总理的英格利希再次执掌国家党,并出任政府总理。

在2017年9月的议会选举中,英格利希带领国家党获得44.4%的选票,成为得票最多的政党。但因缺少政治盟友,国家党未能如愿组阁,工党与盟党上台执政。

## 美副总统称： 美愿重启与朝对话 但“最大施压”将继续

新华社华盛顿2月12日电 据美国媒体12日报道,美国副总统彭斯表示,美国愿意考虑重启与朝鲜对话。同时,美方将继续在经济外交上加强对朝施压力度。

彭斯在结束3天访韩行程返美途中对《华盛顿邮报》表示,他在韩期间与韩国总统文在寅就朝核问题进行过两次有实质内容的交流,双方同意继续与朝鲜接触。按照初步设想,韩国先与朝鲜开始对话,美国考虑随后加入。

彭斯同时强调,美国仍将继续并强化对朝进行“最大施压”,直到朝鲜向半岛无核化迈出“有意义的一步”。

彭斯本月8日抵韩,率领美国代表团出席平昌冬奥会开幕式。

由朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的朝鲜高级别代表团11日晚结束三天访韩行程,乘专机返回平壤。这是朝鲜自2014年派遣高级官员参加仁川亚运会闭幕式以来,时隔3年多再次派出高级别代表团访韩。文在寅日前表示,希望能最大限度利用平昌冬奥会的机遇,将正在进行的南北对话延伸到解决朝核问题及构建半岛和平上来,达到这一目标需要多方面的对话努力。

## 俄东部军区举行 大规模防空演习

新华社符拉迪沃斯托克2月13日电(记者吴刚)俄罗斯东部军区13日开始在所辖范围内举行大规模防空演习,3000多名军人和多种防空导弹系统参与演习。

俄东部军区13日发布新闻公告说,俄东部军区所辖防空部队当天起陆续进入位于俄远东地区和后贝加尔地区的10个靶场进行防空演习,此次演习有3000多名军人参加,参演装备包括道尔-M、山毛榉-M2等多款俄军现役先进的防空导弹系统。

公告说,演习期间,参演部队和装备将按预定计划进入指定位置并根据地形条件构筑火力点,完成发现、跟踪、识别和实弹打靶的任务。

俄东部军区管辖俄远东地区和后贝加尔地区所属军事力量,总部设在俄远东城市哈巴罗夫斯克。



### 洋学生体验中国年

春节临近,北京语言大学的45名外国留学生来到河南省漯河市干河陈村,体验中国传统民俗文化。图为外国留学生在位于漯河市干河陈村的河上街景区中原民俗艺术馆学习写“福”字(2月12日摄)。

新华社发(李嘉南 摄)

图说  
核心价值观

# 行善是福



天津大郑剪纸

## 中华有福

爱国 自由 富强  
敬业 平等 民主  
诚信 公正 文明  
友善 法治 和谐

中宣部宣教局 中国文明网